
1جزوه تست حسابان
معادلات گویا: مبحث
گروه آموزشی مکعب:تهیه و تنظیم



:معادلات گویا

د ای در مخرج کسر وجوجملهمعادلاتی که مجهول معادله به صورت یک چند
:گویند مانندداشته باشد، معادلات گویا می

برای حل معادلات شامل عبارات گویا با ضرب کردن طرفین معادله در 
.  مکنیها، معادله ساده شده و آن را حل میکوچکترین مضرب مشترک مخرج

.ها را صفر کندیک از مخرججواب به دست آمده نباید هیچ

تفاده برای حل بعضی از معادلات بهتر است از روش تغییر متغیر اس: نکته
.دهیمقرار tکنیم، یعنی یک عبارت مناسبی را برابر با متغیری مثلا 



:معادلات گنگ

یاگنگمعادلاتآنهابهکهداردقراررادیکالزیرمجهولمعادلات،برخیدر
تصوردرورسانیتوانبابایدمعادلاتگونهاینحلبرای.گویندمیاصم
حلراآنوبرسیمرادیکالبدونایمعادلهکردن،سادهوآنتکرارلزوم
وانتزیراشوند؛آزمایشاصلیمعادلهدربایدآمدهدستبههایجواب.کنیم

رفطدوبودنمثبتازکهاستاطمینانقابلوقتی(زوجهایتوان)رساندن
اییهجوابرسانیتوانعملیاتطیدراستممکنلذاباشیم،مطمئنمعادله

.کنندنمیصدقاصلیمعادلهدرکهآینددستبه



:معادلات گنگ

:داشتنظردررازیرشرط۲بایدزوجفرجهبارادیکالیمعادلاتدر:نکته
.باشدمنفینبایدرادیکالداخل(الف

.باشدمنفینبایدنیزرادیکالحاصل(ب

ووندشمیحلسادگیبهمعادلهشرایطگرفتندرنظربامعادلاتازبعضی*
.نیستمعادلهرساندنتوانبهنیازی

ردراعدداینباشد،عددتکیکمعادلهشرایطاشتراکایمعادلهدراگر*
گراواستمعادلهجوابتنهاعدداینکردصدقاگرکنیم،میامتحانمعادله
.نداردجوابمعادلهنکرد،صدق



:معادلات گنگ

:نکته

اویمسبزرگتریعنینامنفیعبارتیزوجفرجهرادیکالهرکهآنجاییاز*
مهباهمگیکهاستصفرزمانیزوجفرجهرادیکالچندمجموعاست،صفر
.باشندصفر

تفادهاسمتغیرتغییرروشازاستبهتررادیکالیمعادلاتازبعضیحلدر*
.کنیم



:حل مثال

𝒙معادله − ۲-=4+۴𝒙 + ؟داردجوابچند1

پساستنامنفیهموارهعبارتیزوجفرجهرادیکالکهآنجاییاز:پاسخ
𝒙عبارت − ۴𝒙+4طرفیازواستنامثبتعبارتی-۲ + عبارتی1
.نداردجوابیمعادلهواستممکنغیرتساویاینپساستمثبتهمواره



تست های این مبحث
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